

La lisonja y la adulación degradan al que las prodiga; deprimen, envilecen y deprecian a los pueblos, si las emplean para defender sus derechos. La verdad les dignifica y enaltece.

EL PUEBLO

Don Quijote simboliza el ideal precursor de las grandes obras humanas. Sancho Panza, el despreciable convencionalismo del diario vivir individual. Sin ideal, no se vive: se vegeta.

PERIÓDICO REFLEJO FIEL DE LA OPINIÓN PÚBLICA Y DEFENSOR DE LAS CLASES QUE TRABAJAN

Advertencias importantes

No se admitirán originales que no estén firmados por el autor, ni se devolverán una vez publicados. Las reclamaciones relacionadas con la publicación de trabajos literarios, científicos o sociales, se harán a la Dirección.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Santiago, n.º 1 : Ceo de Sociedades Obreras

Toda la correspondencia dirigirá al Administrador

Precios de la suscripción

En Cádiz: Un mes, 1'00. Fuera de Cádiz: Un mes, 1'25; Suscripción para obreros, 0'50 al mes; número suelto, 0'15. Anuncios y comunicados, a precios convencionales. A las empresas editoras se les publicará el reclamo del libro que nos envíen.

CADIZ : 3 DE DICIEMBRE 1919. SE PUBLICA LOS DÍAS 3, 11 Y 26 DE CADA MES. NÚMERO 182 : : : AÑO IV

La Confederación del Trabajo

El próximo Congreso.—Las Representaciones de las Sociedades obreras de Cádiz : : : : :

El próximo día 10 del presente, empezará sus tareas en el teatro de la Comedia de Madrid, el anunciado Congreso de Sociedades obreras de resistencia, organizado por la Confederación del Trabajo, cuyo Comité ejecutivo radica en Barcelona.

La importancia de este Congreso para las organizaciones obreras que en él han de tomar parte, ha de ser trascendental y de positivas ventajas para la clase proletaria. En él han de trazarse orientaciones para el porvenir y han de tomarse acuerdos encaminados a conseguir en plazo breve las justas reivindicaciones de la clase explotada, víctima de todas las injusticias del actual régimen social de privilegios.

El ejército proletario se organiza cada vez sobre bases más sólidas e indestructibles y en cada batalla, vencedor o vencido, socava cada vez más el absorbente poder de la burguesía, encastillada en su recinto explotador, del que no ha de desalojarle más que la fuerza organizada de sus explotados.

Así lo comprendemos todos los que del diario trabajo vivimos, y de ahí el que, no sólo por espíritu de rebeldía natural y lógica ante las enormes injusticias sociales de que somos víctimas, sino por instinto de conservación, inmanente en todos los seres, nos aprestamos a la lucha siempre, con el entusiasmo que toda causa noble inspira en las almas fuertes y con el pensamiento puesto en la conquista de un alto ideal de redención.

A ese Congreso, que en breve empezará a celebrarse en Madrid, asisten representaciones de todos los gremios, obreros de todas las regiones de España, de las fábricas, de los talleres, del terruño, los productores, en una palabra, que van a unificar aún más su pensamiento y su acción para recabar el derecho a la vida que les restan los usurpadores del bienestar general, los usufructuarios del trabajo ajeno, que derrochan diariamente en lo superfluo lo que a los desheredados les es necesario.

En ese Congreso se oirá la voz vibrante del proletario español, re-

belde contra la injusticia de un régimen cuyos cimientos, ya carcomidos por la acción del progreso de la vida en todas sus manifestaciones, amenazan derribar el edificio que sustentan, demoliendo un pasado de privilegios e irritantes desigualdades. El eco del proletariado español repercutirá en el espacio, llevando a través de las distancias, un abrazo espiritual a los explotados de todos los confines de la tierra. Es el alma del esclavo moderno, que se unifica para conseguir su redención.

Este Congreso es un detalle del progreso evolutivo que se opera en la sociedad actual para transformarse, porque así lo exige el progreso rápido de las ideas. Es un comicio del que han de partir resoluciones encaminadas a batir de forma violenta, con fuerzas regulares perfectamente organizadas, al ejército de la burguesía, que se niega al derecho a vivir de los productores. Es... la revolución que avanza.

JUAN DEL PUEBLO.

**

Anoche, a las nueve, se reunieron en el local de la Dependencia general, las Directivas de las Asociaciones obreras de resistencia de la localidad, para tratar de las representaciones que habrán de enviarse al Congreso.

Se expusieron por distintos compañeros los trabajos encaminados para tal fin por sus respectivas Asociaciones y los representantes que ya habían sido nombrados. Eran éstos los de las Sociedades de Carpinteros, Estibadores, Albañiles y Cigarreras y Tabaqueros.

La Dependencia general ha nombrado también al compañero Francisco Caneda, secretario de la Asociación.

Van, pues, de Cádiz, al dicho Congreso, como representantes de sus respectivas Asociaciones, los compañeros siguientes:

Francisco López, por albañiles y pintores.

José Col, por la Sociedad de Carpinteros y sus afines. (Representa también la Sociedad del mismo oficio de Jerez de la Frontera).

Francisco Ibáñez, por la Asociación de Obreros del puerto.

Francisco Caneda, por la Dependencia general.

Las cigarreras y tabaqueros, han delegado en el presidente de su Federación, Severino Chacón.

Los peluqueros-barberos, fundidores y modelistas, zapateros y ven-

dores de frutas y hortalizas, delegan en los compañeros Caneda y Francisco López su representación. La Sociedad de Tipógrafos celebrará sesión el domingo, y en ella se tratará de la representación y adhesión al Congreso.

Los grupos socialistas españoles

En Burdeos se ha celebrado un Congreso de los Grupos socialistas españoles residentes en Francia, con objeto de constituirse en Federación.

Después de discutirse los estatutos por que ha de regirse, se acordó que el Congreso uniese su protesta a la de los socialistas de España en contra de la aventura de Marruecos, que arruina a nuestro país.

Al constituirse esta Federación, que tantos beneficios ha de reportar a los camaradas españoles residentes en Francia, enviamos un fraternal saludo a todos los que luchan por la causa de los oprimidos.—E. García, secretario de la Federación.

La Agrupación socialista de Cádiz

El próximo viernes, a las nueve y media de la noche, se reunirá la Agrupación socialista en el local social, Santiago, 1, para tratar asuntos de interés para la colectividad.

Se recomienda la puntual asistencia de todos los afiliados.—El Secretario.

A las cigarreras españolas

¡A la asociación, compañeras!

Estimadas hermanas mías: Soy cigarrera desde hace setenta años; tengo 77 de edad, y poco me queda ya de vida; parece que me hallo en los 40, que es verdaderamente cuando una generalmente se da cuenta verdaderamente de las cosas.

Con esto de la asociación, se vigorizó de tal manera mi ser, que me creo tan fuerte, tan robusta para luchar, que me parece voy a vivir otros tantos años como tengo.

Lástima grande que no nos hayan despertado hace por lo menos 20 años atrás; ¡ah!, entonces no hubiéramos estado tan atrasadas en las materias sociales como lo estamos.

Para la juventud es la vida y para nosotras el consuelo de haber despertado a la lucha antes de morirnos.

¡Adelante, cigarreras españolas!

JOSEFA BARROS ALMENDRAS
(De Unión Tabacalera)

MISERIA Y PROSTITUCION

De re social

Infinidad de veces se ha dicho y demostrado hasta la saciedad, que el actual régimen social, efecto de su desigualdad económica y de los privilegios que sostiene, es causa de numerosas miserias e iniquidades. Pero es preciso insistir en algunas consecuencias del actual estado de cosas, y estudiar sus efectos, aunque este estudio sea delicado, debido las más de las veces a mostrar pueriles escrúpulos e inútiles prejuicios con objeto de ocultar ciertas decadencias que son imputables al pueblo, cuando en realidad, tienen su origen en el presente régimen capitalista. La prostitución es uno de los efectos derivados del estado social. Porque la cuestión moral es una cuestión social, y, a pesar de lo que digan los que no admiten que todas las verdades han de ser proclamadas, verdad irrefutable, que entre los sufrimientos que afligen al proletariado de las ciudades hay que incluir la prostitución, originada y alimentada por lo insuficiente del salario y la carestía de la vida.

K. Kautsky, en su Programa Socialista, declara: «bajo el régimen capitalista la prostitución es una de las bases de la sociedad», porque la miseria y la necesidad de procurarse el sustento diario, induce a débiles obreras a prostituirse. Un magistrado francés, M. Decante, no ha vacilado en afirmar, en un libro consagrado a la prostitución, que en las grandes ciudades es difícilísimo en la actualidad el que una mujer pueda vivir exclusivamente de su trabajo. Aunque a fuerza de privaciones se sostenga, está imposibilitada de realizar economías, a fin de poseer el abrigo de la miseria en caso de falta de trabajo. Entonces se plantea el terrible dilema: o morir de hambre o hundirse en el fango de la prostitución.

Las dos apreciaciones ante dichas no son aisladas. Todos cuantos se han preocupado de la cuestión económica han llegado a las mismas conclusiones, teniendo muy en cuenta, que ciertas miserias sociales, que hieren la sensibilidad de nuestros moralistas de estómago bien repleto, «son inherentes al mismo trabajo». De un estudio recientemente hecho, sobre 5.000 mujeres públicas, ha probado que 1.540 de éstas desdichadas se habían lanzado a la prostitución a causa de la miseria en que se encontraban; 1.250 por carecer de familia y de medios de vida; 80 para mantener a su familias, y 1.680 por haber sido reducidas y abandonadas por sus amantes.

Los ferroviarios de la Sección de Cádiz

Importante Asamblea.—La huelga de los Andaluces. — Trifón Gómez, secretario del Comité ejecutivo de la Federación, en Cádiz.

El pasado domingo se celebró en Cádiz, en el local de Sociedades Obreras, una importante Asamblea de la Sección ferroviaria de Cádiz, para tratar de la actuación de necesidad para el logro de los justos reclamos.

Se leyó también una carta de los compañeros de Jerez de la Frontera, lamentándose de la lentitud con que a su juicio, lleva el Comité Nacional el asunto de la huelga.

Asistió al acto, en representación del Comité Ejecutivo de la Federación Nacional, el compañero Trifón Gómez y en la del sindicato de Andaluces el compañero José López Pino.

Presidió el acto, Antonio Cano, presidente de la Sección de Cádiz e hicieron uso de la palabra los compañeros Galvez, Estrada, Prieto, Cabrera y otros, coincidiendo todos en la necesidad de aunar todas las voluntades y encauzar las iniciativas en sentido de conseguir lo antes posible las mejoras solicitadas de las Compañías y que imponen las actuales circunstancias.

El compañero Trifón Gómez, expuso con fácil palabra y razonamientos convincentes el por qué se encontraba en Cádiz después de haber asistido a una importante reunión de la sección de Málaga, en la que se acordó aplazar hasta que éste termine en plazo breve detalles de la organización necesarios, la huelga anunciada y votada por unanimidad en toda la línea de Andaluces.

Expuso cuanto ha llevado a cabo el Comité Nacional por reorganizar a los ferroviarios de España y todo lo relacionado con las peticiones hechas al Gobierno y a las Compañías, peticiones que aún no han sido contestadas debidamente y a las que el Gobierno ha prestado atención, prometiendo al Comité Nacional laborar cerca de las Compañías para que sean atendidas.

Por lo que respecta a la huelga de Andaluces, entendiendo el Comité Nacional Ejecutivo, que sin una buena organización de la misma y sin llevarla a cabo simultáneamente con los demás Sindicatos que tienen hechas reclamaciones a su respectivas Compañías, era más difícil el éxito, acordó enviarle a Málaga para que de acuerdo con aquél Comité de Sindicato y secciones que lo integran, impusiera a todos los compañeros de cuanto les interesaba para el logro de sus aspiraciones y de común acuerdo organizar la huelga para que cuando se llegase a ella no pudiera ser discutida.

Después de haberse escuchado al compañero López del Pino en sus sinceras manifestaciones sobre la actuación del Comité del Sindicato en los preliminares de la huelga anunciada y el por qué de la votación de la misma, que ha sido uná-

He aquí los hechos, ante los cuales no cabe objetar que son casos aislados. Lo que ocurre en París, se produce igualmente en Bruselas, en Londres, en Berlín, en todos los grandes centros mundiales. La miseria tiene las mismas consecuencias en todas partes, porque el régimen social es idéntico y porque los prejuicios y los convencionalismos llevan a la clase capitalista a explotar a la mujer y a empujarla hacia una prostitución, organizada por la misma clase explotadora, de una manera inquisitorial e inicua, protestando un falso pudor.

De suerte que la hipocresía burguesa crea esta monstruosidad: la explotación de la mujer por la miseria y por el mantenimiento de costumbres perniciosas. De una parte, se mueve, en virtud de desusado principio de libertad, porque le es conveniente; de otra, se agita, efecto de un principio de preservación colectiva. ¡En virtud de un principio de libertad!

Si durante tanto tiempo la clase capitalista, poseedora del poder, ha rehusado interesarse por la suerte de los proletarios, es porque ha basado todo su predominio en principios de derecho mal comprendidos e injustos.

Ha invocado la ley de la oferta y la demanda y el principio de dejar hacer.

También ha empleado a la mujer y al niño como competidores contra el trabajo del hombre, para buscar lo bajo del salario, a reserva de servirse del odioso juicio de Schopenhauer, quien dijo que «la mujer es un animal que tiene los cabellos largos y las ideas cortas».

La baja de los salarios es motivada a que la clase patronal se ha aprovechado de una situación especial, que en los grandes centros y en las comarcas pobres deja a la mujer sin defensa frente a los que la explotan.

El actual régimen social, no satisfecho con engendrar la decadencia de la mujer, la reglamentó a su capricho.

La moral al uso llena a la prostitución de desprecio y de penas aflictivas. ¡Pero no ataca mas que a la mujer pobre! Tiene dos caras y dos modos de juzgar, según sea la clase de prostitución: cara risueña a los estravíos de las grandes damas; a las entretenidas de alta categoría; a las damas galantes de los restaurantes nocturnos; y frases despectivas y actos de desprecio para las que pasean el hambre por las calles soporlando las inclemencias del tiempo.

También en la reglamentación hay desigualdades irritantes. En los registros, en las visitas de inspección, en los hospitales, las que figuran son las mujeres pobres, raramente las de mediana clase, y jamás las damas galantes que comercian con su cuerpo a precios exorbitantes.

A poco que se reflexione sobre lo reducido del salario de la mujer en las grandes ciudades; las necesidades de la vida, las tentaciones, las excitaciones y los tristes ejemplos, las desdichadas que hayan caído en la prostitución de abajo, han de ser excusadas, y habrá que buscar la responsabilidad, que es la colectividad en un estado social que permite y alimenta tales miserias.

FRANCISCO PARRA.

Cádiz.

ta conseguir sus justas reivindicaciones.

Los compañeros Trifón Gómez y López del Pino fueron despedidos en la Estación por numerosos ferroviarios y amigos.

Sobre el fin del mundo

Breve comentario a una «coladura» científica:

Por tratarse de un *canard* científico sin la menor transcendencia, no merece la pena de ser tomada en serio la espantable predicción astronómica publicada en la prensa rotativa por el señor Albert F. Porta.

Sin embargo, para que se tranquilicen las candidas almas que hayan tenido la flaqueza de dar crédito a los delirios del desaprensivo profeta, paréceme oportuna la publicación de estas notas:

Primera. Con arreglo a los datos del «Almanaque Náutico», la posición de los seis planetas de la «liga» a su paso por el meridiano de Greenwich, será la siguiente el próximo día 17:

	Ascensión recta	Declinación
MERCURIO	16 h 18'	-18° 19'
VENUS	14 31	-12 5
MARTE	12 36	-1 54
JÚPITER	9 22	+16 10
SATURNO	10 35	+ 8 48
NEPTUNO	8 55	+17 22

Las coordenadas del Sol en dicha fecha, son: Ascensión recta, 17 horas 36 minutos; declinación, — 23° 20'. NO HABRÁ, PORTANTO, CONJUNCIÓN DE NINGUNA CLASE.

Segunda. Mercurio, estacionario el 12 de diciembre, se hallará muy próximo a su máxima elongación occidental el 17 del exprecedo mes; Venus habrá pasado por el perihelio el día 10 y Marte llegará al afelio el 18; Júpiter, Saturno y Neptuno se encontrarán estacionarios. Sólo existirá proximidad aparente entre Neptuno y Júpiter. NO HABRÁ, PUES, «LIGA» DE PLANETAS NI COSA QUE SE LE PAREZCA, ni aunque la hubiera podía alterarse en lo más mínimo el equilibrio del sistema solar.

Tercera. La afirmación de que los seis planetas mencionados, con el buen Urano de espectador, «atravesarán el sol como una flecha de nuevo y poderosísimo género», es absolutamente ridícula y sólo puede pasar como broma. ¡Sería el colmo que el Flechero divino recibiera semejante saeta!

Cuarta. No haya el menor temor de manchas solares, explosiones de gases, barridos terrestres, ni otros fieros males. Por suerte o por desgracia, la humanidad es muy joven aún y necesita cumplir su destino, muy brillante, sin duda, a juzgar por todas las muestras. Todavía no han nacido las palmas de la escoba que barrá esta bola de cieno, ciega, incoherente y absurda, que, sin que sepamos adónde, nos arrastra vertiginosamente por las inmensidades del espacio.

MIGUEL ROMERO MARTÍNEZ
De la Sociedad Astronómica de España y América

El mundo sin guía

¡Tierra libre!

La confusión es grande y pocos saben a donde nos conducen los tiempos. Falta un guía experto y valeroso para sacar a la humanidad de la selvática situación actual; y por hoy no se vislumbra en parte alguna del horizonte.

El mundo anda sin tino. Los grandes pensadores, los sabios de laboratorio y los economistas se preocupan de la gra-

vedad de las circunstancias; pero ciegos los hombres por efecto del egoísmo, se manifiestan sordos a la voz del sano consejo y solo se preocupan del brutal negocio. El *judaismo* es la lepra de esta generación.

Cegada la política mundial por la luz de las grandes urbes.

Babilonias de inmoralidad y pérdida, se esforzó cada Estado en tener una gran ciudad o muchas ciudades populosas. Olvidó los ejemplos de la historia que reflejan cómo el vicio de la ciudad que concentraba el poder del imperio, arruinó a éste.

Hoy ya se clama contra esta obsorvente ley de las monstruosas integraciones, y se manifiesta una orientación salvadora, la de favorecer los grupos rurales para descongestionar la inmensa urbe. Tarde es, y si no se acelera la reparación la desarticulación será aplastante.

¿Y qué remedio hay para sanar el cuerpo enfermo?, ¿y qué factor salvador tenemos para resolver el problema? En el fondo, hallá en el horizonte, no muy remoto por cierto, se dibuja el de la TIERRA.

Los directores de los pueblos están acordes. La normalidad no puede venir sin la necesaria producción para satisfacer las necesidades apremiantes de la vida; y éstas solo las puede proporcionar el cultivo de la TIERRA.

En el fondo de la cuestión fermenta la misma idea, la de acabar con la norma romana del derecho de propiedad territorial, tal como hoy rige entre todos los pueblos civilizados, así europeos como americanos. Todos están conformes con la idea de la reforma. En lo que no aciertan es con el procedimiento. Las ideas *georgistas* respecto a la propiedad van tomando cuerpo, y a nuestro entender acabarán por imponerse y cristalizar en forma perfectamente definida, como todos los grandes ideales que pugnan por emerger del fondo caótico de aspiraciones sentidas y no bien comprendidas.

Creemos que la TIERRA debe producir lo que su potencia le permite; que deben expropiarse aquellas propiedades cuyos dueños abandonan su cultivo; que deben acabarse los *latifundios*; y que hay que procurar que el número de propietarios llegue al máximun, aspectos o modalidades de un mismo pensamiento que hay quien concreta en una sola frase: LA ABOLICION DE LA RENTA DE LA TIERRA.

La única salvación está aquí. Con ello se acabaría con la gran ciudad. La vida del campo se intensificaría y se acabaría con la monstruosa injusticia de vivir quien no trabaja.

FUEGO EN GUERRILLA

Ya no es caso de contrariarse ni de tomar nada en serio, de lo que afecta a la vida nacional en su aspecto político, porque ¡cuidado con las cosazas que se están sucediendo y con los incidentes que se originan a diario!

Tan pronto le dan un trancazo a un ministro en medio de la chola, como se presenta en crisis todo un Ministerio; tan pronto se encarece la necesidad de restituir al régimen la soberanía del Poder civil, pasado a la historia, como las Juntas de de-

fensa militares iluminan el camino a seguir en las altas esferas gubernamentales; tan pronto se confecciona un presupuesto necesario para regular la vida económica del país, como salta un La Cierva, conservador de su conserva, pegando tajos y mandobles sobre la testa del presidente del Consejo, con intención de que no se apruebe, porque a él le derribaron de su poltrona cuando mejor y más a gusto se hallaba escuchando el argentino tintineo de los sables y las espuelas del elemento bélico que a ella creyó le habían atornillado.

¡Una delicia! ¡El mejor país de la tierra!

Cuando en el mundo se revisan y compulsan todos los valores reales de la vida, eliminando de la misma los que no lo son, aquí se empeñan los padres de la patria, constituidos en cabeza directriz de la nación, en demostrar que la han perdido, la cabeza, no la nación.

Y no han tenido que hacer grandes esfuerzos para ello. Porque los actuales sucesos políticos lo vienen demostrando hasta la evidencia.

No hay un solo ciudadano español que así no lo comprenda.

Únicamente opinan lo contrario, los del grupo, pandilla, partido o partida de La Cierva.

Más célebre ya que Barceló por la mar.

Fenómeno fisiológico que se ha operado estos días, con motivo de la crisis.

Todos los individuos del grupo parlamentario que capitanea don Juan la Cierva, se han visto ayer crecer la nariz tres palmos.

A consecuencia de habersido conferido a Sánchez Toca por los poderes mayestáticos la misión de continuar al frente del Gobierno.

Como eso era lo que decía metafóricamente el presidente para su capote, cuando presentó la dimisión del Ministerio: «los voy a dejar con tres palmos de narices», y ahora que ha visto que realmente les ha crecido en esa proporción el apéndice nasal, no hace más que tocarse la suya para despistar.

Como despista al país y a las izquierdas, con la musiquita de la reconstrucción nacional.

Que no va a llegar hasta que el pueblo español tome parte activa y efectiva en todo lo que afecta a su vida pública, económica y social, y adueñándose del Poder, lance por la borda todo el lastre con que navega la nave del Estado desde tiempo inmemorial.

¡Que ya va haciéndose demasiado tarde!

Sr. Merino; señores de la Comisión de Alumbrado: No se puede transitar de noche por ninguna calle de los barrios pobres de la ciudad.

Como ya se han publicado los trabajos de esa Comisión encaminados a aumentar el alumbrado y se deja en el proyecto al barrio de la Viña y el de Santa María, el del Balón y el de San Carlos y San Severiano y San José lo mismo que están, atendiendo sólo al centro de la ciudad, nos parece bueno recordarles que en esos barrios viven ciudadanos, y ciudadanos que tienen derecho a que las calles en que viven sean incluidas en esas reformas que pensáis llevar a cabo, de acuerdo con Gatell (D. Juan) y que sean alumbradas como requiere la necesidad de ello y el deseo de toda su vecindad.

Luz, más luz, señor Merino, luz que alumbre la ciudad, luz para que nos veamos

como dentro de un Kursaal; por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

Sr. Alcalde: No queremos ni aun hablar de subsistencias. Ya esto es imposible. Estamos pasando el *beriberi*. El pescado se vende al precio que quieren; por las nubes. El azúcar, la patata, el aceite, el carbón, la manteca, la chacina. En aeroplano va a tenerse que ir a la plaza del Mercado. Ya no se toman medidas de ninguna naturaleza para evitar este grave mal, ni por la Junta de Subsistencias, ni por V. S., ni por nadie de los que para ellos tienen potestad.

¿Quiere usted, señor alcalde, hacer por abaratar la patata y el pescado, la carne, azúcar y el pan y otros artículos de primera necesidad?

¿No? pues váyase preparando, que vamos a provocar, no un mitin, sino un ciclón de carácter popular, que termine de una vez su gestión municipal.

Una cosa así como el terremoto de la Martinica o el de California. A ver si así nos enmendamos.

LOS TRES GUERRILLEROS

Los crímenes del capitalismo

En el primer aniversario del armisticio

Recojámonos un poco en este primer aniversario del armisticio. Concentremos toda nuestra atención para que no se nos escape ni una palabra, ni una coma, del terrible balance que publicamos a continuación.

Oíd, oíd lo que ha ocurrido desde 1914 hasta la fecha y comentarlo a vuestro gusto:

«Tres coronas imperiales retiradas de la circulación.

Los últimos vestigios del feudalismo, barridos de la Europa central.

La famosa teoría del derecho divino, reducida a la nada en la persona de sus más poderosas encarnaciones.

Revoluciones en Rusia.

Revoluciones en Alemania.

Revoluciones en Austria y en Hungría.

El Oriente entero en plena conmoción.

El Extremo Oriente, en vías de cambiar de régimen.

La Europa central, partida en varios trozos.

Creación de varios Estados.

Resurrección de otros.

Doce millones de hombres muertos, heridos o mutilados.

Quinientos mil millones gastados por los aliados en pólvora y humo. Trescientos mil millones gastados de la misma manera por los enemigos de aquéllos.

Muchos millones de toneladas de navíos sepultadas en el fondo del mar.

Campos arrasados, bosques destruidos, regiones enteras completamente devastadas.

Epidemias que han segado millones de vidas humanas.

Las condiciones normales de vida, enteramente alteradas durante cinco años y lo que resta.

La producción, notablemente reducida.

Los transportes, desorganizados.

Los regímenes monetarios desequilibrados.

Deudas monstruosas.

Presupuestos monstruosos.

Impuestos aplastantes.

Encarecimiento enorme de la vida.

Una inmensa ola general de pereza.

Exasperación de los sistemas nerviosos.

Amoralidad e inmoralidad crecientes.

Exasperación de los apetitos insanos.

Cambios tremendos en las posiciones sociales.

Ruinas y fortunas insolentes.

Subida rápida, vertiginosa de las exigencias de los trabajadores, bajo la presión del ambiente revolucionario y de las necesidades inmediatas de la existencia.

El Trabajo, haciendo responsable al capital del gran desastre producido por la guerra.

Los patronos, dispersos, incoherentes, inorganizados, ante el Trabajo, cada vez más fuertemente organizado.

Un mundo que se derrumba.

Un mundo nuevo que nace.

Carnet de apuntes y noticias

En favor de las obreras madres

La Conferencia Internacional del Trabajo que se celebra en Washington ha aprobado por 46 votos en pro y 24 en contra una enmienda formulada por Mr. Jouhaux, según la cual las mujeres embarazadas dejarán de trabajar seis semanas antes del parto y seis semanas después de él, siendo devengados los jornales por el patrono donde presten servicios.

Dimisión

La ha presentado del cargo de Presidente de la Dependencia general, D. Francisco Corrales.

Otra vez la paz

Otra vez vuelve a anunciarse que está próxima la firma de la paz entre los aliados y la República de los Soviets.

Las últimas manifestaciones de Lloyd George permiten suponer que en breve se reunirá en Londres una Conferencia interaliada para estudiar la cuestión de Rusia.

Los socialistas argentinos vienen al Congreso del Partido : : :

En *La Vanguardia*, de Buenos Aires, órgano del Partido Socialista argentino, leemos que los Grupos socialistas españoles han acordado asistir al Congreso que se celebrará en diciembre.

Están realizando los trabajos de preparación y saldrán en breve con rumbo a España.

Mitin no autorizado

La Juventud Socialista de La Línea organizó días pasados un mitin para conmemorar la Revolución rusa. Y en vista de que la autoridad no lo autorizaba se acordó enviar una carta al embajador de Inglaterra y otra a Sánchez de Toca, protestando enérgicamente contra el auxilio que se solicita de España para el bloqueo ruso.

En ambas cartas hacen constar que los obreros están dispuestos a realizar los mayores esfuerzos para impedir que se ahogue a nuestros compañeros de Rusia.

GUIA DE SERVICIOS PUBLICOS OFICIALES Y PARTICULARES

Horas de servicios y Oficinas Públicas

Administración de Correos (Cardenal Zapata, 1).
Giro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 15 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.
Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.
Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 15.
Arriendo de Contribuciones: (Isabel la Católica, 22), de 11 a 17.
Idem de Cédulas personales: (planta baja del Ayuntamiento), de 15 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles, de sol a sol.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 15 a 16.—Domingos de 9 a 11.
Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 8.—Los días festivos de 12 a 16.
—Depositaria, de 13 a 16.
Banco de España: (Antonio López, 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.
Capitanía del Puerto: muelle, de sol a sol.
Comisaría de Marina: muelle de Puerta Sevilla, de 10 a 16.
Comisión Mixta de Reclutamiento: C.ª Aduana, de 8 a 15.
Compañía Arrendataria de Tabacos: I. Peral, de 11 a 17.
Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.
—Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
Cuerpo de Seguridad: Cervantes, 45, servicio permanente.
Junta de Obras del Puerto: Isabel la Católica, 13, Dirección facultativa, de 8 a 15.—Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria pagaduría, de 15 a 17.
Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 15.
Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.
Ferrocarriles: de sol a sol.
Giro Mútuo: Isaac Peral, 19, de 12 a 14.

Gobierno Civil: Casa Aduana, de 11 a 14.
Gobierno Militar: Paseo Duque de Nájera, de 9 a 12.
Ingenieros de Montes: Constitución, 16, de 9 a 15.
Instituto General y Técnico: San Francisco, 25, Secretaría, de 15 a 15.
Juzgado de Instrucción: San Francisco, 9, de 10 a 12 y de 15 a 18.
Juzgados Municipales: San Francisco, 9.—Distrito de San Antonio, de 11 a 15 y de 15 a 18; además los sábados, de 21 a 22.—Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.
Monte de Piedad: Zaragoza, 1, de 11 a 16.—Empeños y desempeños, de 11 a 14.—Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.
Notaría eclesiástica: Palacio episcopal, de 12 a 14.
Obras públicas: Zaragoza, de 12 a 14.
Provisorato eclesiástico: Palacio episcopal, de 12 a 14.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry, 12 de 9 a 15.
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Servicios de Correos Tarifa de Precios

Correspondencia Certificada.—Deberá franquearse como la correspondencia ordinaria, más 25 céntimos por derecho de certificación. (Aviso de recibo, 10 céntimos).

Valores declarados.—La cantidad máxima que puede declararse en cada pliego, es de 10.000 pesetas. Se franqueará con 15 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 25 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.

Valores en fondos públicos.—Cantidad máxima en cada pliego, 50.000 pesetas. Dere-

chos: por franqueo, 15 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 25 céntimos, por certificado y 5 céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.

Valores en metálico.—Cantidad máxima en cada sobre monedero, 50 pesetas; peso, hasta 500 gramos. Se franquearán con 15 céntimos por cada 60 gramos o fracción y 25 céntimos, por derecho de certificado.

Paquetes postales.—Se cambian entre las oficinas autorizadas del interior de España y Baleares, Canarias y oficinas españolas en Marruecos y del Norte de África. Máximo de peso, 5 kilos, y de dimensiones, 60 centímetros por cualquiera de sus lados. En forma de rollo, un metro de largo y 20 centímetros de diámetro. Franqueo, una peseta.

Se admiten con declaración de valor hasta 500 pesetas, aumentando por éste, el franqueo, en 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la cantidad declarada.

En Baleares y Canarias.—Los que se cambian entre las diferentes islas dentro de su provincia, devengarán el franqueo de 0'50 pts.

Giros Postales

Tienen este servicio las Administraciones principales y Estafetas servidas por el personal del Cuerpo en el interior de España, Islas Baleares y Canarias y las posesiones españolas de Melilla y Ceuta.

Limites.—Cada giro no podrá ser menor de una peseta ni mayor de 1.000.

Derechos.—1/2 por 100 de la cantidad girada, más 10 céntimos por envío de la orden de pago.

Por telégrafo.—Si el expedidor desea que se dé la orden de pago por telégrafo, abonará además de los derechos ordinarios, la tasa telegráfica.

Las cantidades giradas son entregadas a domicilio en los puntos de destino, por los carteros, gratuitamente.

Las carterías autorizadas, sólo tienen giro de unas 50 pesetas.

Puede girarse también a la «Lista» y al portador.

El remitente podrá exigir «Acuse de recibo», mediante pago de 10 céntimos.

NUEVO Establecimiento de CALZADOS — “EL SIGLO”

== COLUMELA, NÚM. 22 ==

Para comprar CALZADOS SOLIDOS y baratos, en EL SIGLO. Nuevos modelos a precios increíbles. Gran surtido.
Calle COLUMELA, número 22 - CÁDIZ.

La Perla de Cuba

Acreditada Casa de Huéspedes

DE PLACIDO MERENDEZ

Calle Cristóbal Colón, núm. 16

Próxima al Muelle, Estación y Tranvías. — Bonitas y cómodas habitaciones para una o más personas. — Servicio esmerado.
Precios económicos.

Esta Casa envía un dependiente a la llegada de Vapores y Trenes.

Antonio Gandul Romero

Calle Plocia, núms. 17, 19 y 21. - CADIZ

Almacén de Maderas

y Serrería Mecánica.

Molduras, tarimados y zócalos, construcción general

en cajonerías.

Calle Plocia, números 17, 19 y 21 - Cádiz

“EL PUEBLO”

Periódico reflejo honrado de la opinión
DEFENSOR DE LAS CLASES QUE TRABAJAN

Precios de suscripción: en Cádiz: Un mes, 0'50 ptas. Fuera de Cádiz: Un mes, 0'75. Número suelto, 0'15. Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

REDACCION y ADMINISTRACION:

Calle Santiago, núm. 1. (Centro de Sociedades Obreras)

CÁDIZ

IMPRENTA

DE

M. ALVAREZ

CADIZ

Impresiones de todas clases.

Especialidad en Fotograbados.

CALLE FEDUCHY, NÚM. 12